

LA PAZ DE MURCIA

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS.

OFICINAS, ZOCO 5.

FUNDADO EN 1858.

Edition local, un mes 1 pta.; fuera, trimestre, 3'50.—Edition grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—Ultramar y extranjero, trimestre, 7 y 10.

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º o 16 de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Septiembre o Diciembre.—Un número 10 cént.; atrasado 50.

AÑO XXIX.

DOMINGO 29 DE AGOSTO DE 1886

NÚM. 9.006.

ALQUILA un piso principal amueblado, para los días de feria ó por temporada, á propósito para una familia. Calle de Cadenas, número 2, darán razón.

NEGOCIO DE S. ISIDORO, ENFERMEDA FAJARDO, 13, MURCIA. Establecimiento único incorporado al Instituto provincial y que posee material científico, comprende enseñanza elemental y superior hasta obtener el grado de bachiller, pudiendo los alumnos cursar en el colegio ó en el Instituto según deseen, y preparación completa para todas las carreras, tanto civiles como militares.

Se abren para todas estas enseñanzas el día 1.º de Setiembre, principio el 16, las clases de la enseñanza elemental y superior, y el curso de las de segunda, tanto para las que cursan en el Establecimiento como para las que asisten al Instituto. La Secretaría se facilita reglamentos y noticias se pidan, todas las tardes y cualquier hora.

Se vende la Merced se vende la Merced número 2, su dueño vive en la calle de S. Domingo, número 26. 29

NEGOCIO DE SAN ANTONIO SAN LORENZO, 5, MURCIA. Este Colegio se halla establecida una completa separación é independencia, y se enseñan las clases siguientes:

Enseñanza primaria en sus tres grados, elemental y superior.—Enseñanza en toda su extensión para obtener el grado de Bachiller.—Carreras y Academia preparatoria para Carreras especiales del Ejército y Militares.

Enseñanza de instrucción primaria que cursa desde el 1.º de Setiembre hasta el 31 de Octubre. Carreras especiales darán principio el 1.º de Octubre.

Las clases permanentes se facilitan regularmente.

LA PAZ DE MURCIA Un aniversario glorioso, celebrado del 16 Agosto de 1869 en Cuba.

Asistido á las campañas de Santo Domingo, Cuba y el Norte. Los hechos que describimos en esta observación:

El entusiasmo en España por la causa de allende el Estrecho, que se manifiesta en el Nuevo Mundo, allende el Estrecho.

El nuestro soldado, quizás el más valiente de Europa, haya valido más en Cuba que en Santo Domingo y en el resto de América.

Debemos respetar el suplenente de la nación, que comprendiendo porvenir está mas en América, que ha sido por el mundo.

Que todos sepan lo que es el soldado de Guad-Ras, y sin embargo la mayor parte ignoran lo que es el soldado en Cuba en la heroica defensa de las Tunas.

Que el soldado incomparable por las hazañas que peleó el soldado de las Tunas.

Que no se extrañará, pues que solemos decir que me honro pertenecer al batallón de los coleros en aquella guerra.

Que el batallón cazadores de Pinar del Rio, cuatro oficiales médicos, y el batallón de Solvat y Larriba.

Que el soldado español, el soldado que produce la envidia de los que mueren y no se mueren.

Que el día 16 de Agosto de 1869, cuando se calculado para el día el triunfo de la independencia.

Manuel Céspedes, abogado de Manzanillo, y titulado entonces de la República cubana, que para conseguir se le reconociera como beligerante por el gobierno de los Estados Unidos tenía fijadas sus tres pueblos, Guaimoro, Las Tunas.

Que las Tunas fué porque estuvo rodeado de las circunstancias le dio lugar.

Que los que á media noche se fueron en busca de alimentos, muchos de ellos ancianos ó enfermos, que se salvaron de casi todo, excepto sal, que se agotó.

Que se nombra un jefe de una columna para preguntar: «¿Y por qué se agotó el sal?» A lo

que contestó el hoy Brigadier Boniche: «Que si hay alguno que esté malo? Pues qué usted conoce que aquí hay alguno que esté bueno? Y todos buenos y fuertes para cuanto ocurra.»

Céspedes, el agitador de Yara, sabía bien que en Las Tunas estaba de primer jefe nuestro D. Enrique Boniche, de segundo D. José Vicente Valera, de Comandante militar D. José Ramos, y conocía el temple de alma de esos jefes, así como el de los oficiales, clases y soldados españoles, pero los cuatrocientos soldados que habría á lo sumo estaban debilitados y enfermos, con toda confianza acometió su empresa, diciendo á los suyos en una alocución impresa que conservo:

«Soldados del Camagüey de Las Tunas: A vosotros se ha encomendado una de las operaciones mas importantes de esta campaña. Y seguro de que aun excederéis el cumplimiento de vuestro deber, el Gobierno supremo viene á contemplaros.»

Empero como el hombre propone y Dios dispone, sucedió que hasta la Providencia pareció española, siendo el triunfo para España y para Boniche, y no para el abogado de Bayamo.

¡Por supuesto, después que se hicieron los mas heroicos esfuerzos!

Serian las cuatro de la mañana cuando unos cinco mil insurrectos caían de improviso sobre el pueblo de Las Tunas de Bayamo.

Otáñez las cornetas y los caracoles de los insurrectos, que en seguida rompieron el fuego contra las patrullas que solían vigilar las calles todas las noches, siendo asistentes los mas de ellos.

Por fortuna, el valiente Coronel de las distinguidas reservas de Santo Domingo, D. José Vicente Valera, tan decidido siempre por los españoles, había salido con la mitad de la fuerza, ó sea doscientos hombres, en busca de resaca, y como oyera ruido de mucha gente, tuvo el feliz pensamiento de retroceder, encontrándose ya á la entrada del pueblo en medio del fuego.

Y en Las Tunas no había más fortificación que un tabique de ladrillo para librarse de un golpe de mano en el primer momento de un ataque cualquiera.

Al verse tanto insurrecto encima, decía un vecino habitante cerca de la iglesia: «Hoy si que nos será imposible encontrar algún retirón.»

«Aquí no hay más retiro que el de la victoria ó el de la muerte», contestó el bravo Boniche dispuesto á todo.

Y por cierto que allí todo el mundo, desde el primer jefe, que estaba entonces curándose de una herida por arma de fuego, todo el mundo apareció resuelto á vencer ó morir.

Con el regreso del bravo Valera, vendrían á reunirse cuatrocientos hombres entre los soldados de Bailén, de la Habana, artilleros, bomberos, voluntarios y quinto movilizado, sanidad y cuerpo administrativo.

Allí se vió que nuestro soldado es una excepción de lo que dice Brillat Savarin en la fisiología del gusto: «Dile lo que comes y te diré quien eres.»

Nuestro soldado, que solo tenía para beber agua clara, hacia tiempo que solo comía un poco de tocino con arroz ó para variar arroz con tocino.

¡Y qué heroicidades aquellas, soldados debilitados y enfermos, en aquel hecho memorable!

Constantemente fué el enemigo rechazado, en medio de aquella lucha cuerpo á cuerpo, pues que por el excesivo número habíanse casi posesionado de la población.

Cuando Boniche observó que iban perforando las casas para llegar hasta la iglesia, dispuso hacer lo mismo, pero en contrario sentido, para salirles de frente.

Muy pronto Martín Picado, sargento de la Habana, arrancó una bandera á los insurrectos.

Como unos treinta soldados cargaron á la bayoneta contra centenares de insurrectos, muriendo en aquel camino de la gloria D. José Latorre, entusiasta y valiente capitán.

Viva Cuba libre! Mueran los patrones! decían los insurrectos, á lo que contestaban los nuestros: ¡Viva Cuba española! Viva España!

Y estos fuegos con que se animaron los fuegos de los combatientes duraron desde las cuatro de la mañana hasta las tres de la tarde, hora en que los insurrectos tocaron á retirada.

¡Qué mucho que desde entonces ya no se llamasen aquel pueblo simplemente «Las Tunas», sino «Victoria de las Tunas», por decreto del Gobierno nacional!

Parecía imposible la victoria alcanzada por aquel puñado de soldados, debilitados por las enfermedades y las privaciones.

Mi amigo Amores; que estuvo una vez en Las Tunas, enfermó considerablemente.

En aquella heroica lucha los Pillón y los Fuente representaron dignamente su cuerpo.

Resulta en claro que unos cuatrocientos soldados, inspirados por el genio de la patria y entusiasmados con la bandera de oro y grana, habían vencido á mas de cuatro mil que enarbolaron la bandera de la estrella solitaria;

Fueron españoles sobre todo! Como lo seríamos también al cumplir nuestra misión civilizadora de Africa, que deseamos se avencie, para ver si salimos del estrecho círculo que parece propender al empequeñecimiento nacional.

A. Freán.

Ha regresado de su expedición veraniega, nuestro simpático y respetado amigo, Sr. D. Joaquín Fontes y Contreras. También hemos tenido el gusto de saludar al ex-redactor de «El Herald» Sr. Medina, y quizá mañana veremos entre nosotros con su apreciable familia, al activo Sr. D. Narciso Olemencin Vergara, ardoroso campeón de las doctrinas que este verano ha sustentado dicho periódico, en contra de las que nosotros defendemos, en armonía con los antecedentes de su jefe superior.

Damos á todos la bienvenida con nuestro fraternal saludo.

El simpático Antonio Lorente por una jugarrata, que dice le jugó Salmerón, se fué al campo fusionista, con el que pactó sobre los concejales que habían de darle en el Ayuntamiento de Librilla. Los fusionistas le daban cuatro pero al Sr. Lorente quería además el Alcalde, y ante esta exigencia, se reaccionó el contrato, quedando cada cual en libertad de acción.

Hoy corre el rumor de que se ha afiliado al partido moretista. Todo lo que sea avanzar admite disculpa cualquiera evolución. Adelante, Lorente, adelante. Pero cuidado con retroceder...

Madrid.

28 de Agosto 1886.

Sr. Director de LA PAZ.

Mi apreciable colaborador: ayer regresé de la Granja y puedo comunicarle noticias frescas hacia el estado de la política y situación poco airosa en que se ha colocado el Sr. Sagasta. Empiezo por decirle, que la Reina Regente debe abandonar estos sitios, nada favorables para su salud, bastante, por desgracia, delicada.

Hace una vida ejemplar, y se la quiere y considera por sus virtudes.

Sagasta vive de prestado y por milagro. Solo las circunstancias le sostienen desde que se enagajó las simpatías de Camacho y del general Salamanca.

Si Martínez Campos tuviera en el ejército, el prestigio y autoridad de nuestro ilustre jefe, seguramente hubiese sustituido á Sagasta, y formado ministerio con Alonso Martínez, Navarro Rodrigo y Camacho; pero esa solución á nada responde y será difícil que le entreguen el poder. A Martos tampoco puede dársele desde sus declaraciones terminantes de que Sagasta, (que está muerto), continúe donde no puede sostenerse por sus debilidades y torpezas. Lo único que contendría esa constante alarma de próximos trastornos, y esta creencia se va haciendo paso, es confiar las riendas del poder, al general López Domínguez. Estoy cansado y no puedo ser más extenso. En otras, que me propongo escribir, daré más detalles.

El Corresponsal.

Cartagena 27.

El martes ó miércoles próximo comenzará sus tareas en el Circo la compañía Coreceda.

A pesar del acuerdo tomado por el Ayuntamiento, todavía no se ha dado un paso en el examen é investigación de los descubrimientos arqueológicos de la calle de Gibert.

La segunda función de la compañía Lambertini, llevó público escogido al Circo en la noche de ayer.

La Srta. Luisa Lambertini, fué aplaudida en el primer dolor, dramita en un acto, en que aquella artista se coloca á altura evidenciable.

Los niños Dora y Achile tanto en el drama *Charlino é Marietta* como en la pieza *Tragedia y música* arrancaron infinitos aplausos, deleitando á la concurrencia que goza verdaderamente con los pequeños artistas.

En el fusionismo local, hay mar de fondo, aunque «El Centinela» diga lo contrario. No se tardará mucho en que se hagan

públicas las desavenencias constitucionales.

Además de los individuos de la Junta de Bullaga, constituidos en comisión para preparar el concierto de pianos ou Roma, forman parte de dicha comisión los socios de Bullaga Sres. D. Joaquín González Martínez y D. Juan Costa, y los representantes de la prensa local.

Dicha comisión sigue gestionando y desde luego podemos asegurar que el concierto se efectuará, si bien en la fecha que hemos anunciado pudiera ser hubiera alteración.

Ayer el Secretario del Ayuntamiento nuestro querido amigo D. Agustín Hernández del Aguila, con motivo de ser el día de su santo, obsequió con pastas, dulces y ricos licores al Sr. Alcalde, concejales, oficiales de Secretaría y nuestros compañeros en la prensa Sr. Blanco de Ibañez y López Parra. A nombre de los primeros, le felicitó, en una improvisada quintilla, nuestro estimado amigo Sr. Lumeras.

Ayer regresó á esta ciudad del alegre campo de Valladolid, nuestro apreciable amigo D. Ramón Cañada con su distinguida y simpática familia.

Por el médico del establecimiento fueron operados en la vista en estos últimos días varios de los asilados de la Misericordia, que ingresaron recientemente.

El éxito obtenido en dichas operaciones ha sido sumamente satisfactorio.

Constituido el Ayuntamiento de Campos con los concejales que indebidamente dimitieron en Marzo de 1884, se ha acordado se verifique la renovación bienal con nueva elección parcial que se verificará del 12 al 15 de Setiembre próximo.

Anteanoche fué conducido á la corrección por agentes de orden público un sujeto que produjo un gran escándalo al maltratar á su padre y faltar á la moral, según se nos entera en donde deben saberlo.

El Ayuntamiento de Lorca ha remitido á la Delegación de Hacienda el expediente y copia certificada del arriendo de las especies de consumos de los diez meses que restan del actual año y los siguientes de 87 á 88 y 88 á 89.

La Dirección general de Establecimientos penales ha nombrado vigilante interino del correccional creado en la cárcel de esta capital á D. Francisco García y García.

La Junta de clases pasivas ha concedido á Luis Oliva Carreño, soldado licenciado de Cuba, la pensión mensual de 7'50 pesetas.

En el barrio de S. Benito y frente á la iglesia del Carmen, engancho ayer mañana un cocine con pasajeros que venia de la estación, á una tartana á la que le rompió los aparejos de la caballería, y cojiéndole la pierna á su conductor le hirió en ella y en el talón del pié derecho; gracias á que no cayó de la vara de la referida tartana donde iba sentado, que entonces el percañe habría sido mayor.

Una pareja de guardias municipales condujo al herido al Hospital.

Nuestro apreciable amigo D. Antonio Vallejos llegó ayer á esta capital con su esposa y sus niñas, de regreso para su casa de Lorca, después de haber pasado la temporada veraniega en su hacienda de «Los Vallejos» en el Mar Menor.

Nuestro apreciable amigo D. Agustín Hernández del Aguila, Secretario del Ayuntamiento de esta capital, fué obsequiado ayer con motivo de ser sus días, por el personal de dicha Secretaría, con una bonita escribanía de plata, dos fruteros de igual metal y otros varios objetos de gusto.

Anteanoche de 8 á 9, á uno de los empleados de la revisión del Puente le pareció sospechoso un sujeto que por allí pasaba y habiéndolo reconocido encontró que iba empapado; pero apareciendo otro amenazó con un revólver al empleado, dando lugar con ello á que escapase el matutero.

Sr. Alcalde, Sr. Fiel Contraste, señor Presidente de la Comisión de Mercados: «El Diario» publica hoy un anuncio donde se dice que en el interior de la plaza se vende tocino á seis perros grandes, LIBRA DE 400 GRAMOS. ¡Qué moneda es esa y qué nuevo sistema métrico está en vigor!

Trasladamos á los autores y á la comisión de corrección de estilo del programa de la feria, la contestación que hoy nos da un colega (no lo nombremos porque tampoco nos cita), á la pregunta que le hicimos sobre unos puntos suspensivos que añadió al publicar dicho programa.

En un suelto que escribimos el miércoles ocupándonos del Teatro del Barrio, estrujando mucho una apreciación, que no retiramos, se ha creído ver por algunos que así les convendría, alusiones que estuvimos muy lejos de hacer ni pensar.

Nosotros, no precisamente ahora, sino en diferentes ocasiones, hemos visto poner en escena por aficionados de Murcia algunas obras de dificultad, que relativamente no se han hecho mucho mejor en Roma, donde ha habido de todo, y esto, que no se nos puede negar, nos sirvió de motivo para decir que el cuadro de artistas sin pretensiones, que actúa en el teatro del Barrio, hace más que algunos que las tienen. Así seguramente lo habrán comprendido todos aquellos, que, como nosotros, sean agenos á cuestiones que no conocemos ni nos importan.

Dos vecinos de Barcelona han solicitado del Ayuntamiento de Lorca se les conceda permiso para establecer una fábrica de gas para el alumbrado público con arreglo á las bases y condiciones que en dicha solicitud se acompañan.

Por tener adelantado el número de hoy los ejistas, no hemos podido publicar la revista detallada de la velada dada en casa de nuestro amigo D. Pedro Pagán, en el Pinatar, de la cual adelantamos ayer algunos detalles.

Han ingresado en la Tesorería de Hacienda 5,066'90 pesetas por consumos de Lorca y 1,478'04 por atrasos de igual concepto de Archena.

El 26 y 27 se verificaron los exámenes en el Palacio episcopal de los que han de ser promovidos en las próximas temporadas á los sagrados órdenes, siendo jueces en el tribunal, los señores Provisor, Rector del Seminario y Curado de San Andrés. Fueron aprobados para el diaconado siete individuos y dos para el subdiaconado.

Ayer se presentó en la Inspección de orden público, una mujer, sirvienta en la calle del Cende del Valle, barrio de San Benito, manifestando que á las 8 de la noche anterior entraron en su casa dos vecinos de la contigua y que la insultaron y causaron varias lesiones en la cara.

La queja se ha trasladado al Juzgado.

SECCIÓN OFICIAL.

Comisión ejecutiva de las obras necesarias para restablecer los riegos de los heredamientos de Sangonera.

Resultado el ejecutar por medio de contrata la reconstrucción de la presa en el sitio denominado Puertas de Murcia, sobre «El Reguerón»; se anuncia que los pliegos de condiciones, presupuestos y planos, los tiene depositados esta comisión en el Negociado de Policía rural del Excmo. Ayuntamiento, donde podrán ser examinados por los que deseen formular proposición.

La admisión de proposiciones tendrá lugar ante la Comisión ejecutiva de las obras, que se reunirá con dicho objeto en un salón de la Casa Consistorial de esta capital, el día 1.º de Setiembre próximo á las 11 de la mañana, en cuyo acto y durante el tiempo que se anunciará después de la lectura del presupuesto y condiciones, se admitirán los pliegos que se presenten, siendo condiciones esenciales que vayan cerrados, que les acompañe el recibo que acredite el depósito de garantía, y que la proposición para ejecutar las obras no exceda de 23,530 pesetas, á que asciende el presupuesto.

Murcia 26 de Agosto de 1886.—El Presidente, Antonio Hernández Amores.—El Secretario, Ramón del Villar.

Resumen de algunas periódicos: «El Estómago es el origen de la sangre y de todas las facultades del cuerpo; las Pildoras de Bristol son la gran medicina para limpiar el estómago y regularizar los intestinos.»

«La Zarzaparrilla de Bristol cura radicalmente desde la más ligera decomposición de la sangre, hasta la más inveterada enfermedad venérea.»

«No hay caso de dispepsia que resista á la poderosa acción de las Pildoras de Bristol. Puede decirse que forman una nueva especie. La acedia desaparece, la opresión se disipa y los dolores cesan al poco tiempo de su uso.»

Madrid 28 de Agosto de 1886.

Centros Oficiales.

La *Gaceta* de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

NOTICIAS GENERALES.

El conocido meteorólogo D. Juan Santiago Neerleson, hace la siguiente predicción sobre el tiempo en los primeros días de Septiembre próximo:

Día 1.º de Septiembre.—Es el crítico de las lluvias y de las tempestades, de este cambio atmosférico.

En España el vértice de la tempestad coincidirá en su trayectoria, aproximadamente, con el meridiano de Madrid.

En la dirección SSO. NNE., es probable descargue la tempestad lluvia y granizo, con intensidad y fuerza variables, según la disposición orográfica de cada punto, cuya variable intensidad no es posible determinar para todos los países comprendidos en la trayectoria tempestuosa. Solo haremos constar que, á juzgar por las depresiones barométricas de Castilla la Vieja, ésta será muy preferida por la tempestad.

En Madrid será un día lluvioso y tempestuoso á ratos, desde el amanecer, señalándose la tarde por lo tempestuosa y borrascosa, descargando en abundancia lluvia y granizo. La dirección de las nubes será del S. SO. NE., y la del viento, que soplará vigoroso algunas veces, será del SO. S.

Día 2.—En el día 2 seguirá imperando el mismo tiempo lluvioso y tempestuoso en las regiones citadas el día anterior.

La zona tempestuosa se extiende por el NE, comprendiendo á Belgica y Holanda, Prusia occidental y Dinamarca.

Al propio tiempo es menos vigorosa en España y en Francia. En Castilla la Vieja (Valladolid) conserva aún su fuerza y energía.

En Madrid será un día parecido al anterior, pero de menos intensidad las lluvias y tempestad.

Día 3.—Esta tendrá su centro el día 3 en el mar Báltico, siendo muy débil su acción en España y Francia.

Día 4.—Mientras que la tempestad que ha dominado en estos días se extiende por Rusia, pasando por Moscov, otra nueva tempestad avanza hoy hasta Irlanda y el Golfo de Gascuña, afectando á España en el N. O. y en el Cantábrico.

Día 5.—La tempestad del 1.º en este mes se encuentra entre Moscov el Caucaso y Atenas; pero muy debilitada y á punto de desaparecer. Las islas británicas, el mar del Norte y los Países Bajos serán invadidos por la fuerte tempestad que ayer se señaló en Irlanda y que seguirá dominando los días 6 y 7, influyendo poco en el continente. El día 8 irá á perderse en el mar Glacial Ártico.

En Zaragoza ha quedado honrosamente zanjada una cuestión de honor que tenían pendiente los directores de *La Derecha* y *El Diario de Zaragoza*.

Telegrafía á *El Imparcial* su corresponsal especial en Londres lo siguiente: «El *Standard* publica esta mañana un telegrama de su corresponsal en Berlín, que tiene fama de bien informado, asegurando que el emperador Guillermo ha escrito al Czar una carta sobre los sucesos de Bulgaria.

El emperador alemán expresa en ella la mayor sorpresa y la mayor indignación por el acto de que ha sido víctima el príncipe Alejandro.»

El mismo corresponsal hablando de la conferencia de Franzensbad dice que el príncipe de Bismarck llegó el 26 al medio día á Franzensbad.

Inmediatamente comenzó la conferencia con el canciller ruso Giers.

La primer conferencia fué sumamente larga. Luego la interrumpieron y al cabo de una hora volvieron á reanudarla, durante la segunda entrevista más de dos horas.

Los dos cancilleres comieron juntos, y después de hablar un rato de sobremesa, se retiraron.

Son las únicas noticias que transmiten los corresponsales que fueron á Franzensbad.»

En Servia se esperaba que al rey le alegraría la noticia del destronamiento del príncipe Alejandro su rival, y en esta creencia se apresuraron á transmitirle la noticia.

No había acabado de leer los partes el rey, cuando exclamó, dirigiéndose á los que le rodeaban:

—Es la mayor infamia que se ha cometido en Europa. Si yo fuera amigo suyo lo sacrificaría todo por acudir en su socorro.

Estas son, aparte de los telegramas de *Fabra*, las noticias más interesantes

que encontramos, referentes á la cuestión de Bulgaria.

En toda la prensa de Europa se nota un exceso de simpatía hacia el príncipe Alejandro, y las grandes potencias parecen inclinarse también al lado suyo, por lo que es de esperar que la contra revolución, que ha triunfado, sea reconocida por todos, quedando las cosas como antes.

Es decir, no. Rusia ha sufrido un desengaño del que procurará desquitarse en plazo breve.

En un pueblo inmediato á Granada se intentado cometer un robo á mano armada.

Dos vecinos de Zubia se dirigieron convenientemente armados á un caserío inmediato penetrando en él é intentando matar á un chico que se despertó al ruido que hicieron los ladrones al entrar en la casa.

Los gritos del chico despertaron á los que en ella vivían, que eran un hombre y varias mujeres, quienes provistos de unos cuchillos se dispusieron á resistir el ataque mientras una de las mujeres se dirigía á dar parte á la policía.

Los bandidos, después de estudiar el terreno y la clase de gente con quien tenían que habérselas, arremetieron furiosos empezando una fuerte lucha con los moradores de la casa.

Afortunadamente en aquel momento se presentaron varios guardias al mando de un inspector. Huyendo los ladrones, que fueron detenidos más tarde en una posada de Granada.

En Santiago de Galicia se ha celebrado un consejo de guerra para juzgar á un cabo del regimiento de Luzon, contra el que se ha pedido por el fiscal la pena de cadena perpétua.

Dicho cabo es, entre otros delitos menos graves, autor del asesinato de una joven en Sionlla.

Dice *El Lucense* que por orden superior se está procediendo en Lugo á un análisis químico de los chocolates que se expenden en los muchos establecimientos de esta ciudad.

Es muy interesante el extracto tomado de *La Gaceta* de Moscov, que á continuación insertamos:

«La Iglesia rusa se compone de tres metropolitanos, quince arzobispos y setenta y cinco obispos. Total, noventa y tres prelados. De éstos hay cincuenta y ocho que gobiernan diócesis, veintiocho vicarios y nueve retirados de la vida activa. Los palacios episcopales son en número de cincuenta y siete.

Se cuentan 380 monasterios de hombres, con una población de 6.772 monjes y 4.107 novicios, ó sean en conjunto 10.879 regulares.

Los 171 conventos de mujeres encierran 4.941 monjas y 12.966 novicias; total 17.907 religiosas. De manera que el número de conventos es de 551, y el de frailes y monjas (clero negro) 28.885. Hay además 929 iglesias. En estos conventos el número de hospitales es de 76, con 4.096 pensionarios, sin contar siete hospitales y 13 asilos, costeados, no por el Estado, sino por varias caritativas personas.

Entre los conventos nuevos merece especial mención el monasterio de hombres de Koubán, llamado ermita de San Miguel, que posee más de 400 hectáreas de terreno y un capital de 60 000 rublos, debido á su fundador el archimandrita Martyr.

Son también muy notables el de Deausk, en Abkasia, y dos de mujeres en las diócesis de Kerson y Nijni-Oougrod.

En la actualidad se trata de establecer en los confines del Gobierno de San Petersburg una casa de trabajo que sirva de primer refugio á los presos cumplidos, y una escuela agrícola para los hijos de los labradores.

Véase ahora la estadística del clero secular: arciprestes, 1.418; sacerdotes, 34.475; diáconos, 6.810; sacristanes, cantores y agregados, 42.371. Total, 84.974. A esto hay que añadir 6.040 individuos, de ellos 1.519 sacerdotes inutilizados que viven á costa de la Iglesia.

El Estado no paga sino 18.000 iglesias, que le cuestan anualmente seis millones de duros. Invierte además 314.354 en pensiones concedidas á 3.870 miembros del clero secular (clero blanco).

La Iglesia dedica al mismo objeto de sus bienes propios millón y medio de duros, y posee una reserva de cuatro millones.

Los dos cleros, negro y blanco, incluyen los prelados, constituyen un total de 119.893 individuos.»

Las pedreas que todos los años, según

tradicional costumbre, sostienen en Málaga los vecinos de un barrio con los de otro, han tomado este año tal carácter, que se ha hecho necesaria la intervención de la fuerza pública, pues los vecinos de la Goleta llegaron á hacer fuego de pistola contra los de la Trinidad.

Los periódicos italianos que llegaron á Barcelona el día 26, han contestado con el siguiente telegrama, al que les dirigió el Sr. Nuñez de Arce en nombre de la prensa y de la Sociedad de Escritores:

«Giornalisti italiani connessi accoglienza cavalleresco popolo spagnolo ricambiano stanza Madrid Societa Scrittori Artisti saluto riconosce quale espressione del cuore della sua sorella Italia.»

»Per la commissione.—Cavalloti.»

Dichos periodistas han sido ya osequiados en Barcelona con varios banquetes y han visitado los teatros, las fábricas y los más importantes centros de la capital del Principado.

En Madrid se les dispensará así mismo un cariñoso recibimiento, y para esto la Asociación de Escritores, se pondrá de acuerdo con las comisiones de la prensa y de los círculos Militares de Bellas Artes, Unión Mercantil, Ateneo, Fomento de las Artes y Sociedad Económica que desean también festejar á nuestros compañeros de Italia.

La gendarmería ha sorprendido una partida de juego en el casino francés establecido cerca de Les (Lérida.)

Las aduanas de Filipinas han recaudado durante el mes de Abril la cantidad de 148.690 pesos, que acusa un exceso de 8 576 sobre lo recaudado en el mismo mes del año anterior.

Un periódico de Vitoria manifiesta que en los cuarteles de dicha población se nota desde hace algunos días discordias entre los individuos que allí se alojan; hecho que merece que se fijen en él la atención los jefes.

La Liga de propietarios de Valencia ha dirigido un telegrama al Sr. Puigcerver suplicándole resuelva pronto y favorablemente la solicitud que le dirigió en 5 del actual para que se suspenda el cobro de contribución anunciado en los pueblos arroceros, dada la situación precaria en que se encuentran.

Las *Provincias* escribe con tal motivo que esos pueblos se han distinguido siempre por la puntualidad en el pago de los tributos; pero que hoy es inútil pedirles lo que no tienen, y por lo tanto, lo que no pueden dar; y en esta situación cree que es una medida de justicia y de necesidad urgente suspender el cobro de la contribución, para evitar dolorosos conflictos, cuyos alcances pudieran ser desastrosos.

Anteayer mismo, en la importante villa de Sueca, comenzó el pregónero á publicar el bando de costumbre, anunciando á los recaudadores del impuesto territorial, y la indignación fué tal, que en breves momentos se formó un apañado y numeroso grupo de personas de todas edades y condiciones, que saliendo al encuentro del pregónero, pero sin maltratarle, le quitaron la corneta, amenazándole si continuaba el pregón.

El grupo se disolvió de una manera pacífica, y el Juzgado comenzó poco después á instruir las diligencias del caso sobre este suceso, al que no atribuímos más importancia que la que tiene; pero es síntoma que no debe despreciarse, porque revela la indignación que reina en los pueblos al verse completamente desatendidos por el Gobierno fusionista.

Ilamamos la atención del señor ministro de Hacienda sobre estos hechos, para que con la urgencia que exigen resuelva lo que en justicia proceda, y devuelva la confianza y tranquilidad á esa comarca, digna de más consideración.

Hé aquí los términos en que ha quedado definitivamente aprobado el artículo de la nueva Constitución de Colombia, que establece la pena de muerte:

«Art. 28. En los delitos comunes sólo impondrá el legislador la pena capital para castigar, en los casos en que se definan como más graves, los siguientes delitos jurídicamente comprobados, á saber: traición á la patria en guerra extranjera, asesinato, parricidio, asalto en cuadrilla de malhechores, piratería, incendio y ciertos delitos militares definidos por las leyes del ejército.»

Colombia era uno de los pocos pueblos donde la pena de muerte estaba proscrita de las leyes.

El Director del Observatorio del Cabo de Buena Esperanza, ha calculado que

la estrella más próxima á nosotros era la estrella principal de la constelación del Centauro.

Ahora bien: si se pudiera construir un ferrocarril desde nuestro globo hasta tan apreciable *vecina*, un tren que marchara á razón de 100 kilómetros por hora, necesitaría 48 millones de años para salvar esta distancia.

El viajero que pudiese realizar semejante ascensión, pagaría setenta mil millones de pesetas, con arreglo á la tarifa ordinaria de los ferrocarriles, sin el menor exceso de equipaje.

El Instituto geográfico argentino ha resuelto que los límites internacionales que se consignan en el gran Atlas de la República del Plata, han de contener al Sur, como parte integrante de la República Argentina, las islas Malvinas, violentamente ocupadas por Inglaterra.

También ha acordado que se considere como argentino todo el territorio de las Misiones, comprendido entre los ríos San Antonio y los dos Pepiró; que en el mismo caso se considere el territorio de Tarija, al Norte, y que en todo lo demás el mapa geográfico nacional se ajuste á los tratados vigentes.

A excitación del mismo Instituto geográfico, el Ministro de Negocios extranjeros de la referida República ha pactado con el Gobierno de Río Janeiro el nombramiento de una comisión internacional que determine los límites entre el Brasil y la República Argentina.

El Gobierno del Brasil ha aceptado la propuesta y aun nombrando la comisión, de que es jefe el Barón de Campanema, y miembros los tenientes coroneles Catao, Roxo y Dionisio Cerquiera.

También el Congreso de Chile discute en la actualidad las bases para un tratado de límites con Bolivia.

En la noche del 22 ocurrió en Narbonne (Francia) lo siguiente:

Un tal Mariano Nadal, natural de Berbegal (Huesca) asesinó en plena calle á una joven española llamada María Veres, hiriendo además de gravedad á la madre de la víctima y á un gendarme que intentó detenerle.

El asesino logró escapar. Parece que el Nadal es un antiguo carlista emigrado que fué sentenciado á la última pena, y que había sufrido en la cárcel de Perpiñan algunos arrestos.

Dicen de Bilbao que al tratar un carnicero de dar muerte en los corrales de la plaza de Vista-Alegre al toro que se retiró al corral el domingo á petición del público, tuvo la mala suerte de atravesarse con el estoque el muslo derecho.

Leemos en *El Industrial* de Jaén: «El atentado de que fué objeto un sacerdote por el sereno de la Magdalena noches pasadas ha tenido una segunda parte.»

Como la autoridad á quien se dió conocimiento del atropello se contentó con recoger al empleado las insignias de sereno, éste se tropezó al siguiente día con un hermano del sacerdote agredido, que vengó la ofensa dando de palos é hiriendo en la cabeza al sereno. Este sacó una navaja y el otro salió por piés, librándose de un cataclismo mayor.»

El lunes último por la tarde llegó á Nœutting un tren especial que conducía el corazón del rey Luis de Baviera, bajo la custodia del director general de la Compañía, Sr. Schamberger.

Un carruaje de la corte, tirado por seis caballos, y acompañado por un destacamento de guardias de corps, trasportó el corazón del rey difunto á Altcœtting, en medio de un gentío bastante considerable.

En la estación de Altcœtting se hallaban varias notabilidades en traje de riguroso luto; el Obispo Passans con todo su clero, y los dos burgomaestres de Nœutting y Altcœtting.

Se cantó un *requiem* en la iglesia parroquial, en presencia de doscientos curas, después de lo cual la procesión se puso solemnemente en marcha, tañendo entre tanto las campanas.

El corazón fué depositado en la capilla de la iglesia, al lado de el de el rey Maximiliano.

El canónigo Tuercks pronunció un discurso.

En Oradada se ha pescado un gran delphin. Hé aquí algunos detalles:

El delphin fué cogido junto á la torre de la Oradada, propiedad del señor conde de Roche. Don Joaquín Raymundo y García se hallaba en aquella playa pescando con el rayo, según su costumbre, cuando de pronto vió algo lejos de tierra entre la cala denominada del «Bellote-

ro» y la punta del «Gato», un pez de forma y tamaño extraordinario, como no lo había visto jamás durante los muchos años que visitaba aquellos sitios. Al principio estuvo dudoso entre avanzar ó retroceder, más lo notable de la presa y el instinto de pescador le decidieron en breve por lo primero.

En efecto: con una serenidad y arrojo poco común, y sin temor al peligro que le amenazaba, introdujose más adentro, y cuando ya estuvo á una distancia á propósito, le tiró el rayo. Fué tanta su maestría é inteligencia, que no equivocó el golpe y logró por fin coger entre sus mallas al terrible cetáceo. Este, al verse prisionero, se resistió y luchó por romper la red, mas no pudo conseguirlo.

El pescador lo arrastró á la orilla.

MARINA.—Telegrama del observatorio de Marina de San Fernando sobre el estado atmosférico reinante:

«Presiones medias: al N. 768 milímetros, al N. O., 767; al S., 763; al 764; al N., vientos región O., moderados; al N. O., ídem regiones N. y O., moderados; á S., ídem región E., calmosos moderados; á E., ídem región E., moderados y frescos.»

—Ha fundeado en el Grao, procedente de cruceiro, el cañonero *Teruel*.

—Entró en Palma de igual comisión el cañonero *Pilar*.

—Ha fundeado en Marin la escuadra de instrucción, compuesta de las fragatas *Numancia* y *Gerona*, y cruceros *Castilla* y *Navarra*, al mando del contra-almirante D. José Maymó.

—Procedente de Cadiz fundeado en Ceuta el cañonero *Cocodrilo* conduciendo caudales.

—Ha llegado á Ferrol la fragata *Blanca*.

—Ha salido de Tarragona con destino á la mar el cañonero *Bidasoa*.

—El cañonero *Cocodrilo* fundeó en Algeciras procedente de Ceuta.

—La barquilla escampavía *Gaditana*, apresó en la madrugada del 26 en aguas de Torrenueva un bote con dos reos y 24 bultos de tabaco, peso 1.196 kilogramos.

—Por el Ministerio de Marina se han adoptado las siguientes resoluciones:

—Nombrando habilitado de la P. M. del Departamento de Cádiz al contador de navío D. Fulgencio Cerón.

—Disponiendo que los médicos supernumerarios tienen derecho á vestir el uniforme de su empleo.

—Disponiendo se abone la gratificación de 900 pesetas anuales á los oficiales del Destacamento de Infantería de Marina en Río de Oro.

—Id. que los Ingenieros segundos don Juan González, D. Cándido García y don Secundino Armesto, pasen á continuar sus servicios, el primero á Cartagena, y los dos segundos á Ferrol.

—Id. se explore la voluntad de los alféreces de navío destinados en la Escuadra de Instrucción que deseen pasar á Cuba.

—Aprobando el nombramiento hecho por el comandante general de Filipinas de comandante del cañonero *Mariscal* á favor del teniente de navío don José María Chacón.

—Nombrando Comandante en comisión de la provincia marítima de Mallorca al Capitán de navío D. Luis León Garbato.

—Disponiendo cese en el destino de comandante de Marina de Mallorca al capitán de navío D. José Ramis de Añor por haber cumplido el tiempo reglamentario.

—Disponiendo que el alférez de navío D. Manuel Moreno Eliza pase á continuar sus servicios á la estación Naval del golfo de Guinea.

—Nombrando comandante de la provincia marítima de Ilo Ilo, y capitán de su Puerto, al capitán de Fragata D. José Warleta.

—Promoviendo al empleo de Alférez de navío á los guardias Marinas de primer rango, D. José María Gómez y Parroño, don Mariano Catalá y Catalá, D. Manuel de Gofi y Sol, D. Waldo Seris Gramier, don Manuel Peral, D. Antonio de Olmedon Manuel Peral, D. Carlos Trigo, don D. José García, D. José Gutiérrez, don Rafael Molero, D. José Gutiérrez, don Francisco Dubrull, D. Vicente Olmo, don Manuel del Campo, D. Pedro Tineo, don José Joaquín de Losaleta y Salazar, don José García de Quesada, D. José Ibarra, debiendo presentarse en la Escuadra el primero de Octubre próximo.

Ha fallecido Radj-Mahomed Bargañale, ministro de marina de Marruecos.

En el término de Moratalla ha descargado una fuerte tempestad, causando una exhalación en el convento de San Francisco que perforó la bóveda del altar mayor, causando grandes perjuicios en la iglesia.

SUBASTAS.—El 2 de Octubre ante el Gobernador civil de Huesca, y los alcaldes de Barbastro y Boltaña la conducción del correo entre estas dos últimas poblaciones.

—El mismo día ante el gobernador de León la de conducción del correo entre la estación férrea de Veguellina y la oficina del ramo de Llamas de la Rivera.

—En la alcaldía de Málaga el 6 de Octubre próximo la de arbitrios establecidos en dicha ciudad sobre degüello de reses en el Matadero público, y el día 8 la de arbitrio sobre los productos del mercado de Alfonso XII, San Pedro Alcantara etc.

Una revista comercial de Italia dice que durante los nueve primeros meses del ejercicio de 1885 al 86 se han importado á Italia 95.815 hectolitros de vino en botas menos que en igual período del ejercicio económico de 1884 85, y que la exportación en el mismo espacio de tiempo ha aumentado en 1.214.193 hectolitros.

Una proporción análoga se nota en los vinos embotellados, en cuyo comercio del mismo modo ha disminuido la importación y ha tenido un aumento considerable la exportación.

Tan satisfactorios resultados hace presumir que la campaña venidera será mucho mejor. Aviso á los vinicultores españoles.

La Dirección general del Tesoro público anuncia en la Gaceta que el día 1.º de Setiembre se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasiva y clero que perciben sus haberes y asignaciones por la Tesorería Central, las de provincias y Pagaduría de la Diputación de clases pasivas.

Dice un periódico que el príncipe Alejandro tiene un carácter muy irascible y su demostración de estorrefiere el siguiente hecho:

«Cierta día y en pleno Consejo de ministros se dejó llevar por la cólera en grado tal, que, ayudado por su extraordinario vigor muscular, cogió á uno de sus ministros, no se expresa cuál de ellos, y lo arrojó por la ventana. Afortunadamente el Consejo se celebraba en un piso bajo.»

En el café teatro establecido en Barcelona en la calle de San Pablo, esquina á la de la Cadena, se declaró un incendio de consideración que gracias á los esfuerzos de los bomberos y de las autoridades pudo contenerse sin que se propagara á las casas inmediatas como se temía al principio.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales, pero las pérdidas materiales son de gran consideración.

Un farmacéutico de Huet, ha descubierto un insecto que destruye la lana, y según parece, dicho farmacéutico ha hecho varias experiencias que le han dado resultados satisfactorios.

Una tromba marina ha pasado sobre Yucataca, dejando caer á su paso sobre la ciudad varias algas marinas.

En lo que va de mes se han escapado de Valencia 18 parejas amorosas. La última de que tenemos noticia se ha escapado de Catarroja, y se supone que han ido á Játiva.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS.

(Agencia Fabra.)

BERLIN 27.—La emperatriz de Alemania dispuso una acogida muy afectuosa al rey de Portugal.

Después del almuerzo D. Luis visitó al emperador Guillermo y á los príncipes, los cuales le devolvieron después la visita.

A las cinco de la tarde hubo comida de familia en el Palacio, asistiendo á ella todos los individuos de la familia imperial que se encuentran en Berlín.

Por la noche, el rey D. Luis y la corte asistieron á la función en el teatro de la Opera, donde se cantó *Lohengrin*.

Mañana, en las dehesas de Tempelhof, se verificarán grandes maniobras militares en honor del regio huésped.

BERLIN 27.—El rey de Portugal ha comido hoy con los emperadores de Alemania en el castillo de Babelber.

PARIS 27.—El Consejo de ministros se ocupará mañana principalmente de las cuestiones pendientes entre Francia y el Vaticano sobre la representación pontificia en China.

El periódico *Le Temps* dice que las noticias más recientes consideran probable un arreglo.

El ministro de Negocios extranjeros, Sr. Freycinet, ha celebrado hoy una conferencia con el nuncio sobre dicho asunto.

El presidente de la república regresará el lunes á su posesión de Mont sous-Vandrey, donde permanecerá hasta fin de Septiembre.

PARIS 27.—Una nota de la agencia *Havas* dice que la noticia sobre una ruptura de relaciones diplomáticas entre Francia y el Vaticano es, por lo menos, prematura.

ROMA 27.—El periódico *L'Italia* asegura que el ciudadano francés Lefebvre ha recibido la orden de abandonar á Roma.

PARIS 27.—Hoy llegará á esta capital el presidente de la república señor Grevy.

BUCHAREST 27.—Ha fallecido el metropolitano de esta capital, jefe de la secta ortodoxa.

BARCELONA 27.—El senador señor Maluquer, invitado por el Ateneo de la clase obrera de Igualada para asistir á las fiestas del aniversario de su fundación, ha pronunciado un elocuente discurso, encomiando la conveniencia de que los hombres públicos visiten las provincias evitándose con ello el que se emitan conceptos equivocados respecto de Cataluña.

Dirigió cariñoso saludo al Sr. Nuñez de Arce por su reciente discurso en el banquete que se celebró con motivo de la inauguración de la estatua de Espartero dedicado al pueblo catalán, felicitando á la prensa de Madrid por su telegrama á la de Barcelona.

Ocupase con elogio de los proyectos del ministro de Fomento, Sr. Montero Ríos, sobre asociaciones cooperativas de crédito y Bolsas de trabajo.

Trató de la cuestión obrera diciendo debe resolverse en armonía con todos los intereses sociales.

Dirigió patriótico recuerdo á la memoria del general Prim, recordando había concurrido á la fundación del Ateneo de Igualada.

El discurso del Sr. Maluquer fué recibido con repetidos y entusiastas aplausos.

Todas las clases sociales de la fabril ciudad de Igualada demostraron su gratitud al senador señor Maluquer por su brillante defensa del trabajo nacional.

SAN PETERSBURGO 27.—El *Diario de San Petersburgo* afirma hoy que la entrevista de Franzensbad demostrará que reina completo acuerdo entre Rusia, Austria y Alemania.

FRANZENSBAD 27.—El príncipe de Bismarck ha celebrado hoy una conferencia de dos horas con el ministro ruso Sr. Giers, saliendo inmediatamente después en dirección á Berlín.

Se guarda la mayor reserva sobre el resultado de esta entrevista.

PARIS 27.—Alguno periódicos, habiendo de la posibilidad de que el príncipe Alejandro vuelva á Bulgaria, se preguntan si esto podrá impedir que los rusos ocupasen militarmente dicho Estado.

La cosa sería tanto más fácil cuanto los rusos tienen preparado un gran cuerpo de ejército en la Besarabia, dispuestos á marchar á la primera señal.

Verdad es que en este caso Austria, aconsejada por Inglaterra, se vería obligada á intervenir, pero podría contar entonces el gobierno de Viena con Alemania, su aliada?

Tal es la cuestión. Como el príncipe de Bismarck desea evitar á todo trance una guerra europea, se cree que en la entrevista de Franzensbad procurará dar satisfacción á los deseos de Rusia, contrarios á la vuelta á Bulgaria del príncipe Alejandro.

Cuanto dicen, sin embargo, los periódicos sobre esta entrevista son meras conjeturas, pues la verdad es que nada ha podido traducirse de la conversación que han tenido ayer los dos cancilleres.

Se ha supuesto que Rusia era ajena á la revolución búlgara, pero datos recientes lo desmienten por completo.

Un despacho de Bucharest fechado esta mañana refiere que algunos días antes del secuestro del príncipe Alejandro algunos rusos que se hacían pasar por individuos de la Cruz Roja llamaron la atención en Sofía por sus extrañas maneras, y sobre todo por ser inexplicable la presencia en Bulgaria, donde no existía ninguna guerra, de extranjeros pertenecientes á aquella benéfica institución, dedicada á socorrer los heridos en campaña.

Pues bien, ha resultado después que aquellos supuestos individuos de la Cruz Roja eran agentes secretos de la tercera sección de policía de San Petersburgo.

SAN PETERSBURGO 27.—El Gobierno ruso ha dirigido á las potencias una circular declarando que desapruueba el destronamiento del príncipe Alejandro y que ha favorecido una reacción contra la revolución. Añade, que el Gobierno ruso cree, sin embargo, que el príncipe debe espontáneamente renovar su abdicación con el objeto de arreglar definitivamente y lealmente el equilibrio en Oriente.

VIENA 27 (noche).—Aquí se asegura que la circular rusa que publican esta tarde varios periódicos extranjeros sobre la cuestión de Bulgaria, es apócrifa.

Nada se sabe de una manera cierta sobre el punto en que se encuentra actualmente el príncipe Alejandro.

Se cree que se ha propuesto despistar al público sobre su viaje.

Según unos periódicos, se ha dirigido á Berlín, y según otros, á Darmstadt.

Se supone que antes de tomar una resolución quiere conferenciar con algunos hombres políticos importantes.

El precipitado regreso del príncipe de Bismarck á Berlín, ha hecho suponer que el príncipe Alejandro se encamina á aquella capital, de incógnito, si no ha llegado ya á ella.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE LA TARDE.

PARIS 27.—Bolsa. Fondos franceses: 3 por 100 82'85; 4 1/2 por 100 109'55. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 61'00. Obligaciones Cuba, 494. Consolidados ingleses, 100 7/8. Última hora; 4 por 100 exterior, 60 7/8. Idem amortizable, 00'00.

LONDRES 27.—Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 5/8.

ARGEL 27 (noche).—Corre el rumor de que se ha sublevado un escuadrón de cazadores indígenas que se halla destacado en la frontera de Sahara.

EL HAYA 27.—El proyecto aumentando los derechos de introducción sobre los azúcares extranjeros ha sido aprobado por la primera Cámara de los Países Bajos.

PARIS 27.—Ha llamado la atención una nota oficiosa publicada por el periódico *Freudentblatt*, de Viena, negando de la manera más categórica la suposición de que Alemania estuviese iniciada en la conspiración contra el príncipe Alejandro.

LONDRES 28.—Cámara de los Comunes. Sesión de la noche última. Se desecha por 304 votos contra 181 la enmienda de Parnell, favorable á las reformas de Irlanda.

BERLIN 28.—El príncipe de Bismarck ha regresado á esta capital. Nada se ha podido traslucir aun sobre la entrevista de Franzensbad.

La impresión general es que Rusia no aceptará en manera alguna la restauración del príncipe Alejandro.

LONDRES 28.—Un despacho de Malta dice que ayer se ha sentido un temblor de tierra en aquella isla.

Faltan detalles.

BERLIN 28.—Se sabe ya de una manera positiva que el príncipe Alejandro de Bulgaria llegó ayer tarde á Luemburgo.

Hasta hoy no podrá llegar á Breslau. Se cree que vendrá pronto á Berlín.

Fondos públicos.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial del día 27 de Agosto de 1886.

FONDOS	CAMBIOS DEL DÍA
4 por 100 interior.....	60-55 y 50.
Idem en títulos pequeños.....	60 80, 60, 55, 70, 85 y 76
Fin de mes.....	60 45 y 40.
Exterior.....	61 %.
Idem en títulos pequeños.....	62 % y 62-25.
Amortizable.....	00,00
Idem en títulos pequeños.....	77-10, 05 y 15.
Billetes hipotecarios de Cuba.....	93 50 y 60.
Annualidades de Cuba.....	34 %.
Carpetas provisionales de billetes hipotecarios de Cuba.....	84-85, 80 y 90
Cédulas del Banco Hipotecario al 6 por 100.....	00,00
Id. al 5 por 100.....	00-00
Banco de España.....	339 %.
Banco de Castilla.....	339-75 y 340 %.
Banco Hispano Colonial.....	00,00
Crédito mobiliario.....	00,00
Crédito comercial.....	00,00

Bolsa de París.

Telegrama del día 26 de Agosto de 1886.

FONDOS.	CAMBIOS
Fondos franceses	
3 por 100.....	82-70
4 y 1/2 por 100.....	109-40.
Fondos ingleses.	
Consolidado.....	100 13/16
Fondos españoles	
4 por 100 interior.....	00,00
Exterior.....	60-75.
Amortizable.....	00,00
Obligaciones de Cuba.....	494-00
Deuda amortizable al 2 %.....	00,00

Bolsín de anoche.

Madrid: Contado, 00,00.
Fin mes, 60,45.
Próximo, 60'65.
Barcelona: interior, 60'43.
Exterior, 61'97.

Cambios sobre plazas de Ultramar y Extranjero.

PLAZAS	CAMBIOS
Londres, á 90 d/f.....	Dineros. 47-00
Londres á 8 d/v.....	46-80
Paris, á 8 d/v.....	francos 915y 92
Burdeos á 8 d/v.....	00,00
Marsella á 8 d/v.....	00,00
Lisboa á 8 d/v.....	00,00
Hamburgo á 8 d/v.....	00,00
Génova á 8 d/v.....	00,00
Habana.....	00,00
Puerto Rico.....	00,00
Manila.....	00,00

Cambios sobre plazas de la península.

PLAZAS.	Daño.	Bene.	PLAZAS.	Daño	Bene.
Albacet	0-50		Lorca..	0-65	
Alcoy...	0-15		Lugo..	0-25	
Alicant.	0-25		Málaga.	0-20	
Almeri*	0-25		Murcia.	0-25	
Avila..	0-50		Orense.	0-15	
Badjoz.	0-40		Oviedo.	0-25	
Barcel*	0-15		Palenc*	0-25	
Bejar..	0-25		P. de M.	0-25	
Bilbao.	0-15		Pampi*	0-40	
Búrgos.	0-25		Pontev*	0-25	
Cáceres	0-40		Reus..	0-15	
Cádiz..	0-15		Salam.*	0-25	
Cartag*	0-30		S Seb.*	0-15	
Castell*	0-50		Saandr.	0-25	
C. Real	0-50		St Cruz		
Córdoba	0-25		Tenef.	1-00	
Coruña.	0-25		Santiago	0-25	
Cuenca	1-25		Segovia	0-40	
Ferrol.	0-25		Sevilla.	0-20	
Gerona.	0-25		Soria..	0-75	
Gijón..	0-25		Larrag*	0-25	
Granad	0-25		L. de la		
Guadi*	0-50		Reina.	0-65	
Haro...	0-25		Leruel.	0-25	
Huelva.	0-25		Lisboa.	0-50	
Huesca	0-25		Ludela.	0-50	
Jaen...	0-25		Valenc*	0-15	
J de F.	0-16		Valiad.	0-25	
Leon..	0-40		Vigo...	0-15	
Lérida.	0-16		Vitoria.	0-25	
Linares	0-10		Zamora	0-40	
Logroñ.	0-40		Zarag*.	0-15	

Mañana os llevaré contra los muros y en socorro de los de Capua, nuestros aliados. Romanos, os concedo este día para abrazar á vuestras mujeres é hijos, pero mañana, apenas la brillante aurora suba sobre su dorado carro os juntareis armados sobre el campo de Marte, vuestro rey estará el primero de todos, y de este modo haremos ver á toda la Italia que nunca los vencedores necesitan descansar.

Todas las tropas respondieron con gritos de regocijo: las legiones llevaron sus águilas al palacio de Rómulo, y una guardia escogida quedó allí velando sobre este sagrado depósito, en tanto que los soldados restituidos á sus familias, recibieron los abrazos de sus madres y esposas, y el amor y la felicidad se dieron el parabién de haber podido quitar un día á la gloria.

Folletín. (16)

NUMA POMPILIO
poema original del caballero FLORIAN
VERSIÓN ESPAÑOLA CORREGIDA

Yo modelo á los que en adelante se concedieron á los destructores del universo.
Facio, á la cabeza de todos los ciudadanos vestidos de blanco, así á recibir á su colega; los pontífices y arúspides aguardaron las manos; el camino hasta el Capitolio se cubrió de flores, las puertas de las casas se adornaron con festones y guirnaldas.
Las matronas romanas, vestidas de gala, llevaron en brazos á

sus tiernos hijos, estrechándolos contra su pecho y excitando su alegría con tiernas caricias, les repetían mil veces que iban á ver á sus padres vencedores.

Ya á lo lejos se veían brillar las águilas, se oían las trompetas, y á sus ecos respondía el pueblo con vivas y aclamaciones.

Entró el ejército en la ciudad y se descubrió el gran Rómulo, puesto de pie sobre un carro magnífico tirado por cuatro caballos como el armiño.

Parecía al ver su fiereza y animosos relinchos que participaban ufanos de la gloria de su dueño.

Cubierto con las ropas triunfales, coronada la cabeza de laurel, Rómulo llevaba en sus brazos el tronco de una robusta encina moldeado á propósito para revestirle con las armas del rey Acrón.

Delante del carro, caminaba la familia del rey vencido cubierta de luto, cargada de cadenas, baja

la cabeza y anegada en llanto.

Un crecido número de esclavos cargados con los despojos circundaban el carro vencedor y las legiones guerreras le seguían dando gritos de alegría cuyos ecos reproducían y publicaban con tardos cuantos la gloria de Rómulo.

Subió al Capitolio rodeado de un pueblo de felicidades y en cuanto llegó al templo de Júpiter se arrojó del carro sin dejar el trofeo del vencido.

Gimió la tierra bajo sus plantas, y el choque de las armas de Aeron resonó á lo léjos; penetró en el templo, y dirigiéndose al altar depositó las armas ante la estatua de Dios y exclamó:

—¡Oh padre de los dioses, recibe los primeros despojos ópimos que los Romanos te consagran! Haz que este gran día sea para siempre famoso en los fastos de mi nación, que se renueve á menudo y que mis descendientes,

imitándome, cuelguen en estas bóvedas sagradas los despojos del mundo entero.

Apenas hubo terminado esta plegaria, cogió un toro furioso que veinte sacrificadores podían sujetar apenas, lo arrastró con brazo robusto al altar, lo derribó y arrancando algunos pelos de la espaciosa cerviz, lo inmoló y los sacerdotes acabaron el sacrificio.

En cuanto el fuego consumió la víctima salió Rómulo del templo y dirigiéndose á sus soldados, les dijo:

—¿Qué nos importa, romanos, una victoria cuando aún quedan enemigos por combatir? Hemos vencido á los atemnatos, pero los volscos, los hernicos, los esforzados marsos, nación entre las demás sólo digna de pelear con vosotros, no han recibido todavía el yugo: prevenios, pues, á marchar contra ellos; hoy triunfamos, mañana mereceremos nuevo triunfo.

